

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA,

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

PRECIOS.
Un número en Madrid... 2 cuartos.
25 id. en Madrid..... 4 reales.
25 id. en provincias.... 5
Anuncios y comunicados, á precios
convencionales. El pago adelantado.

PRECIOS.
Madrid un mes..... 6 reales
Provincias, trimestre... 24
Extranjero y Ultramar... 60
Se suscribe únicamente en su admi-
nistración de Madrid.

ANO XIV.—NUM. 862, DE LA MANANA. MADRID.—

DOMINGO 21 DE ENERO

DE 1861.

OFICINAS, DESENGANO, NUM. 10.

ADVERTENCIA.

Las personas que se suscriban de nuevo desde el 15 del actual, recibirán en el acto, por la primera expedición del correo el Calendario de LA CORRESPONDENCIA.

LEYES, DECRETOS

Y noticias de la corte. ~~~~
—S. A. R. el serenísimo señor príncipe de Asturias ha pasado bien la noche del jueves y el viernes anteayer, entrando en convalecencia, según los partes del primer médico de cámara, marqués de San Gregorio, dados uno a las once del dia 18, y otro a las once de la noche del mismo. Felicitamos sinceramente á la real familia porque la Divina Providencia ha querido salvar la preciosa vida del príncipe de Asturias.

—Por real decreto de nueve del corriente ha sido aprobado el reglamento para la inspección y vigilancia de los ferro-carriles que inserta la *Gaceta* de ayer. El gobierno planteará sucesivamente el servicio de inspección y vigilancia conforme al dicho reglamento en los ferro-carriles en que lo juzgue conveniente, según su extensión, la importancia y el estado de sus obras, y demás circunstancias que justifiquen la utilidad de esta medida, debiendo en las líneas á que no se aplique por una disposición especial, seguir haciéndose como hasta aquí dicho servicio.

—En consecuencia de la organización dada á las inspecciones de caminos de hierro, ha sido suprimida la plaza de inspector general económico para la parte administrativa y mercantil de los ferro-carriles.

RELIGION, BENEFICENCIA

Y sanidad. ~~~~

Parece que ha sido aprobado por el gobierno con audiencia del consejo de sañidad del reino, el proyecto formado por la junta del ramo de la provincia de Cádiz, unida á la de agricultura, industria y comercio de la misma, para establecer en la bahía de aquella ciudad un lazaretto flotante de observación, á cuyo fin deberá facilitar el departamento de marina un buque apropiado de entre los esquinados del servicio de guerra.

—Un acto solemnre al que se asociaron todas las personas más notables en Málaga, se verificó el domingo último en el teatro de aquella ciudad: tratándose de adjudicar los premios á las personas cuyas acciones virtuosas los habían merecido. La concurrencia fué extraordinaria, viéndose en más de un momento la emoción retratada en el rostro de todos, al darse lectura del relato de los hechos que se premiaban. Terminada aquella fueron llegando hasta el sitio en que estaba el gobernador de la provincia, las personas premiadas, recibiendo de manos de aquella autoridad los diplomas y bonos. El acto terminó con un elocuente discurso pronunciado por el señor obispo de la diócesis.

—Los cadáveres de los desgraciados prisioneros franceses fueron enterrados el 28 de octubre en el campo Santo portugués en las afueras de la puerta del Nordeste de Pekín. Casi todos los oficiales ingleses estaban presentes y el obispo católico romano de Pekín y su coadjutor asistieron á tan triste ceremonia. El 29 se volvió á abrir la iglesia católica de los franceses en la ciudad tartara. La lluvia que caía á torrentes interrumpió un tanto la ceremonia porque el techo estaba en malísimo estado.

—El frío ha comenzado á sentirse en Tétuan estos últimos días con más fuerza de lo que ordinariamente acostumbra, viéndose cubiertas de nieve las cumbres del pequeño Atlas. La salud del ejército y de la población era satisfactoria, no restando otras enfermedades que las propias de la estación.

—Ha sido nombrado rector de la iglesia de San Cayetano de esta corte, vacante por fallecimiento del Sr. D. Nicolás Señoré, el presbitero D. Juan Fernández, sacerdote mayor que era de la misma hace mucho tiempo.

—El distinguido tenor español Sr. Bellat ha remitido á la comisión de granadinos la cantidad de 1,000 rs. para alivio de las víctimas de la inundación.

CRIMENES Y DESGRACIAS

Y administracion de Justicia. ~~~~

Según escriben de Torrevieja, la Guardia civil de aquel distrito acaba de prestar un interesante servicio evitando el asesinato próximo á cometerse de D. Antonio Jiménez Parres, alcalde constitucional del pueblo de Benijofar. Los que trataban de cometer el crimen fueron presos y puestos á disposición de los tribunales.

—El martes ultimo se hundió parte de una casa en Barcelona, quedando muy mal parado un trabajador.

—Parece que el litigio suscitado entre la autoridad militar superior del distrito de Sevilla y la corporación municipal, sobre derecho á propiedad del terreno de la plaza de Armas, está próximo á resolverse de una manera satisfactoria para ambas partes.

—En el juzgado de primera instancia de Huesca, se despacharon en el año ultimo 125 causas criminales.

—El pagador del ferro-carril de esta corte dió ayer noticia al inspector de vigilancia D. Manuel Selgas de que al llegar á su oficina la noche anterior, encontró la puerta de entrada rota, como también los cajones de la mesa de su despacho, de donde se habían sustraído en billetes y dinero 15,000 rs. El Sr. Selgas empezó en seguida á practicar activas investigaciones, e inmediatamente capturó á un tal Manuel Peñabades sugeto de malos antecedentes y mozo del movimiento de coches que presta su servicio en dicha estación, y le encontró encima en billetes 2,000 reales y en plata 14,203,12 escondidos en varios tesoros debajo de las traviesas de un furgón y de los asientos de un coche de primera. Dichas cantidades han sido devueltas, previo recibo, al expresado pagador, y el criminal entregado á los tribunales.

ESPIRITU DE LA PRENSA

Y de España y del Extranjero. ~~~~

LA ESPAÑA condena ese libertinaje político, en cuya virtud se traen á cuenta sin cesar nombres de príncipes, como candidatos no queremos decir á que; y escita al gobierno á que remedie de un modo efectaz esta subversión de ideas y haga respetar lo que es dogma político para todos los buenos españoles, y evite el espectáculo de unas discusiones que versan sobre terreno vedado.

LA IBERIA inserta la carta de Luis Felipe al rey de Nápoles después de la revolución de julio y la contestación de Fernando II; y dice que son la síntesis de dos sistemas funestos para los pueblos y funestos, para los que los profesaron; el resumen de dos reyes que por caminos paralelos llevaban su sucesión al precipicio.

EL CLAMOR no admite que pueda haber unidad de miras y completo acuerdo entre los hombres que constituyen el gabinete.

EL CONTEMPORANEO no cree probable que dure mucho tiempo la actual legislatura, porque «aunque el gobierno cuenta con una aparente mayoría en las Cortes, falta la confianza que debe existir por parte del gabinete para poder permanecer completamente tranquilo, y la menor que la mayoría necesita para no dudar de los actos del gobierno.»

LAS NOVEDADES hace algunas consideraciones acerca de la discusión de las actas del Sr. Salamanca, y deduce que, por más que diga el Sr. González Brabó, de los hechos resulta que los votos se han dado al mejor postor, al que más beneficio ha podido y prometido hacer; y que por consiguiente, es un acto ilícito.

LA DISCUSIÓN combate las aspiraciones del partido carlista.

EL CONSTITUCIONAL reseña las sesiones del Congreso y del Senado.

EL DÍA sostiene contra EL REINO, que el gobierno se encuentra á la altura de las circunstancias y de sus deberes, y con fuerzas y medios de hacer respetar las leyes, de reprimir á los que intenten desobedecerlas, y de castigar á los que osen llegar á su trasgredir.

EL DÍA ESPAÑOL censura lo que llama falta de previsión y aun patriotismo de EL REINO, al sostener á la faz del país y de la Europa que la nación española tiene motivos para temblar por su integridad y por su porvenir como nación independiente; y dice que el gobierno sabe bien cuáles son sus deberes en las circunstancias que atravesamos, y no tiene por hoy el menor motivo para desconfiar de la sinceridad de las potencias, con quienes España está en buenas relaciones.

EL HONOR sigue abogando por la reforma de las ordenanzas militares, contestando de paso á las apreciaciones de LA ESPAÑA sobre la misma cuestión.

LA EPOCA hace un llamamiento al patriotismo de todos los partidos, para que observen aquella conducta que, sin ser una muestra de impresión ó indiferencia, es más mejor el poderoso, sentimiento de la dignidad y de la altivez española.

LA VERDAD se ocupa de la sesión del Congreso del viernes.

EL REINO hace la historia del acta del distrito del Sagrario de Granada y expone su opinión de que el Congreso no puede ni debe anular dicha acta.

LA ESPERANZA cree que los carlistas no pueden dejar de ser lo que son, so pena de que se les tenga por descriptos por inconsecuentes y aun por ahuyentos cortesanos de la fortuna. En otro lugar dice que no quiere contestar á los ataques que la dirigen algunos periódicos porque no arrecia la tormenta.

EL PENSAMIENTO ESPAÑOL condena la política de retramiento en la cuestión de Italia, calificándola de «política de vanos esfuerzos y vergonzosas conclusiones, mil veces mas deplorables para nuestra patria que lo podría ser la franca hostilidad de todos sus adversarios.»

EL DÍA de Granada pone en paragon las escuelas proteccionista y libre-cambista para dar la primacia á esta última.

EL DÍA de Zaragoza, deseando aunar los intereses de las provincias aragonesas en la cuestión del ferro-carril que ha de unirlas á la frontera francesa, pide que de-

tenidamente y con buen acuerdo se estudie el mejor punto á donde haya de terminar aquél, ya que el de los Alpujarras no es el que más les favorece colectivamente.

EL DÍA de la Coruña aplaude la real orden por la cual se han mandado sacar á subasta las obras de reparación de la torre de Hércules.

EL ANUNCIADOR de Jaén lamenta la indiferencia en que ha caído la idea del ferrocarril que ha de unir aquella ciudad á la línea general de Andalucía.

EL NOTICIERO de Tetuan sigue exigiendo sus ideas sobre las contribuciones que las autoridades españolas deberían establecer en la ciudad para resarcirse en parte de los gastos de policía y otros que hoy costea España en beneficio de aquella.

EL EVENING-POST, periódico de los Estados Unidos, partidario de Lincoln, piensa que juzgue el Senado á James Buchanan, puesto que la palabra *alta* traición se ha pronunciado y que Buchanan al presentarse como candidato se comprometió á apoyar en caso de ser derrotado, los movimientos separatistas y que ha cumplido esta promesa enviando el verano ultimo 30,000 fusiles á Charleston.

LA PALMA de Cádiz cree ver surgir del seno de la mayoría la oposición que ha de poner término á la vida del actual gabinete, fundando su creencia en la actitud del señor Ríos y Rosas.

EL COMERCIO, de la misma población, dice que la venida del Sr. Ríos y Rosas al Parlamento no será tan pronta como se supone, y que su rompimiento con el gobierno será difícil por estarle aconsejando que no lo lleve á efecto personas que le son muy queridas.

EL IRUÑA-BAT se congratula de los buenos resultados que desde su fundación está dando la sociedad de socorros mutuos establecida en Beogña.

EL PORVENIR de Asturias encarea los beneficios que reportará á Oviedo y otros pueblos la construcción del ferro-carril de Trubia al Barrón, cuyos planos y proyectos serán en breve enviados al gobierno para su aprobación. El trayecto que recorrerà la vía será de cinco leguas y el coste de la construcción no bajar de 26 millones de reales.

EL DIARIO DE LA CORUÑA, escita á todos los pueblos de Galicia, para que uniendo sus fuerzas contribuyan al desarrollo de los intereses generales del país, debilitados más y más por la falta constante de unificación debida á las envidias e intereses parciales, contrarios á la marcha progresiva de las provincias gallegas.

LA ILUSTRACIÓN, de la misma localidad, mira como único y principal elemento de engrandecimiento la asociación, cuyo espíritu ha verificado tan grandes hechos en la vida de la humanidad.

LA ABUELA de Santander teme que seanertos los rumores de que al aprobar el gobierno el presupuesto provincial ha hecho varias modificaciones, porque ellas contrariarían los deseos y necesidades de la provincia en lo referente á construcción de caminos, que tanta falta hacen para el desarrollo agrícola y comercial de aquella.

LA CRÓNICA de Córdoba lanza sus anatemas contra la usura, á la que culpa de que la industria y el comercio no tomen en aquella provincia el desarrollo que debían tomar.

LA ALBORADA encomienda las grandes ventajas de la estadística, cuya ciencia permite á las naciones medir con exactitud su fuerza y su vitalidad.

EL DIAZ de Granada deja las diarias discusiones políticas, para hacer una excursión por el derecho administrativo, que por desgracia no se cultiva, en su concepto, con la afición e interés que se merecen.

EL NORTE de Bruselas dice, que la libertad inglesa es una divinidad a quien en la apariencia todo es permitido, y alza su voz en favor de la pobre Irlanda oprimida por esa misma libertad.

LA NUEVA GACETA PRUSIANA opina que si los franceses evacúasen á Siria al espíritu del plazo convenido, todos los cristianos de aquél país serían degollados por los drusos.

AGRICULTURA INDUSTRIA

Y comercio y obras públicas. ~~~~

A. D. Eugenio Pascual Hidalgo, vecino de esta corte, se le ha autorizado para estudiar un canal de navegación y riego, derivado del río Tajo en la provincia de Guadalajara, que recorriendo el término de esta capital, concluya en Aranjuez.

—Se ha prorrogado por término de un año el plazo señalado á los Sres. Jordá y Olieta, del comercio de Zaragoza, para practicar los estudios de un canal de riego.

—Las obras del muelle de Almería que estaban paralizadas por falta de recursos, van á continuarse, quedando la diputación provincial obligada á arbitrar los fondos necesarios para el pago del 50 por 100 con que ha de contribuir al coste de las obras.

—Durante el mes de diciembre ultimo se exportaron de Santander para el extranjero 33,000 arrobas de harina y 147,952 fa-
negras de trigo.

—Se ha declarado aceptada la proposición de D. Antonio Giraldez, de tomar á su cargo la concesión de la sección del ferrocarril de Monforte á Vigo, comprendida

entre Orense y Vigo, con arreglo al proyecto aprobado, á la tarifa y relación del material que forman parte del mismo, y con sujeción al pliego de condiciones particulares admitido por el expresado Giraldez, disponiendo que se anuncie por el término de tres meses la subasta para la adjudicación de dicha sección sobre la base de la proposición referida.

—Se ha autorizado á D. José María Melillo, arquitecto y vecino de esta corte, para que practique los estudios de conducción de aguas del río Alberche para el abastecimiento de la villa de Talavera de la Reina, en la provincia de Toledo, salvo el derecho de preferencia que por presentación de un proyecto de abastecimiento de la misma población pueda tener adquirido D. Marcos Gallego, también vecino de esta capital.

—Se está organizando en Alicante una nueva sociedad para dedicarse á la explotación de terrenos en busca de aguas subterráneas, debiendo dedicarse á sus trabajos luego que obtenga la competente autorización. Los buques españoles mercantes de alto bordo que fondearon en el puerto de Alicante, en el año ultimo, fueron 1909; idem menores 410; extranjeros con carga, 479 id.; en lastrre 175; total de buques, 3026; id. de tripulantes, 40,148; id. de toneladas 313,821.

—Es ya seguro que tendremos el gran café que viene anunciándose hace algún tiempo en la casa del Sr. Udaeta de la Puerta del Sol, pues ha sido tomada en ella una localidad de 16 pueras en el piso bajo con tal objeto: nos dicen que sera decorado y servido á la altura de lo mejor que se conoce en este ramo. Las especiales circunstancias de elevación y otras que el local reune, harán que este establecimiento sea no solo el mejor de España, sino que habrá pocos en el extranjero que le igualen. El piso principal ha sido también tomado por otra empresa para establecer un hotel ó fonda que parece será montada con toda la elegancia y confort que reúnen los establecimientos de su clase en el extranjero. Falta hacer en Madrid establecimientos que tengan estas circunstancias, cuando estando tan próxima la llegada de varias líneas ferreas, la afluencia de viajeros nacionales y extranjeros, tendrá un acrecentamiento extraordinario, y creemos que el de que nos ocupamos cubra en parte dignamente este objeto, así por su excepcional situación, como por las magníficas proporciones del edificio, que entre otras tiene 37 balcones que dan á cuatro fachadas. Tarabiel han sido arrendadas tiendas en la misma casa para dos ó tres establecimientos elegantes, de comercio de géneros de seda y modas.

—Un empresario ha llevado á ejecución en Audenarde (Bélgica) una de las más hermosas operaciones que pueden darse en su género. Se trataba de echar sobre el Escalda un puente de 85,000 kilogramos, sin que se interrumpiese la navegación, es decir, sin poner andamios ni armazón alguno, y lo más rápidamente posible. Este problema ha quedado resuelto. El puente, que tiene treinta y cinco metros de largo, nueve de ancho y seis de alto, estaba en una orilla. Por la mañana nadie se veía en el río; al medio dia estaba ya colocado el puente.

—Damos á continuación la relación de las líneas que para completar nuestra red telegráfica, deben llevarse á cabo en los años de 1861 y 1862, á cuyo fin ha sido aprobado ya por las Cortes un presupuesto extraordinario. Las nuevas líneas son las siguientes: —Ramal de Huesca á Canfranc.—Línea de Zaragoza á Vinoraz.—Idem de Lérida á Alcañiz.—Idem de León á Lugo.—Aumento de un hiló de Madrid á Zaragoza.—Idem entre Barcelona y la Junquera.—Establecimiento de un cable á Ceuta.—Línea de San Roque á Málaga.—Ramal de Cáceres á Salamanca.—Idem de Valladolid á Soria.—Prolongación del ramal de Teruel hasta Murviedro.—Ramal de Logroño á Tudela.—Idem de Soria á Tudela.—Idem de Albarracín á Cuenca.—Línea de la Fregeneda por Ciudad-Rodríguez y Bejar á Ávila.—Ramal de Inca á Soler.—Línea de Almería por Vera á Cartagena.—Ramal de Játiva á Alicante.—Idem de Vigo al lazareto de San Simón.—Idem de Alcolea por Teruel, terminando en la línea de Valencia.

chon, bordados alrededor con terciopelo y oro sobre cintas de moaré blanco. El capuchón suele llevar tres borlas de oro fino.

—Los mirmiques ó ahuecadores son mas indispensables hoy que nunca por la pésadez de los abrigos y vestidos. Los mejores son de tiras de tela sobrepuestas al hilo las unas á las otras, en vez de ser al tráves, alargándose hasta abajo. Se sostienen por una vuelta elástica de la cual pende el resto sin ningún cordón; y le fijan al tallo por un cinturon también elástico, que se ataca por delante con botones. También para las mangas de muselina y crespon se emplean pequeños aparatos. Se hacen estos con una serie de pequeños círculos desiguales colocados con la conveniente gradación, mantenidos con cordones atravesados. Los hay cubiertos de cintas y entredos de encaje que forman un adorno enteramente pegado por el interior á la manga.

—Con motivo de ser hoy 20 los días del Sermón. Sr. infante D. Sebastián, S. A. recibirá de una á tres en su casa calle de Alcalá.

—Los sombreros de señora siguen usándose bastante levantados en la frente, son muy caídos hacia atrás. Entre los más admitidos figura el sombrero parisense, que es de terciopelo salpicado de azabaches, con fondo muy caido, bullonado cerca del ala, cuyo bollón ya rodeado de una pequeña corona oval de cinta con un gran lazo. Se llevan también sombreros de terciopelo negro con fondo tan estremadamente largo y caido que hace el efecto de un capuchón; tiene dos órdenes de tiras de seda blanca picada en medio del fondo y alrededor del ala: al borde de esta lleva un encaje y un lazo también de encaje, de donde salen dos pequeñas plumas blancas. El bando es una media corona de hojas de rosa lila. Otro de terciopelo blanco lleva en el bullonado una especie de guirnalda Pompadour. Este bullonado está rodeado de un ramo de rosas de terciopelo lila con bellotas verdes y oro. Sobre la frente va una guirnalda parecida entre el bando y la blonda, y otra debajo de la blonda; al lado lleva un botón de terciopelo rosa.

—En el teatro de la Coruña se ha puesto en escena, después de largo tiempo de no representarse, la zarzuela *El Valle de Andorra*, cuya ejecución no dejó muy satisfecho al público, que halló falta de ensayos la obra y poco inspirados a los artistas.

—Se asegura que la sociedad del casino de la Carrera de San Gerónimo está haciendo grandes preparativos para solemnizar con un lujoso baile de trajes el aniversario de la toma de Tetuán.

—Los trajes que están hoy más en boga en París son los llamados *a la princesa*, no solo para neglise, sino para vestir con esmero. Se adorna mucho en el bajo con un gran diseño de distinto color y grandes botones y agujetas de pasamanería. El más generalizado es de color gris, atacado por botones de terciopelo azul y con pequeños bolsillos punteados, cerrados con botones de terciopelo: las mangas son llanas, hendidas al puño por detrás, llevando la parte superior a lo *jockey*, una tira de cogidos plegados al traves y cortados de trecho en trecho por bisuterías de terciopelo azul. Dos gruesos botones iguales marcan un tallo bajo.

—También se llevan con cintura y son de taftán, con un estrecho terciopelo negro guarnecido de un pequeño encaje sobre las costuras de la espalda y trenzado del cuello; las mangas son bullonadas en la parte superior y en el medio anchas con tiras de terciopelo, con encaje sobre los puños plegados. Los hay rayados igualmente, adornados con un gran volante sobre el que lleva ancha tira de terciopelo negro entre dos guarniciones de tafetán color de heja seca; la manga es fruncida en la sangra y con tres tiras de terciopelo.

—El baile de máscaras del teatro Real estuvo anoche bastante animado y concurrido, hallándose allí muchas personas de la buena sociedad. La música no dejó nada que desechar, y el ambigú estuvo perfectamente servido.

—Ha muerto en París, á la edad de 87 años, Mad. de Bawr. Estuvo casada en primeras nupcias con Mr. Saint-Simon, jefe de los sionistas. Mad. de Bawr dio al teatro hacia 1812 *Las consecuencias de un baile de máscaras*, bellísima comedia que ha continuado figurando en el repertorio.

—Esta semana debe estrenarse en París la ópera de Scribe y de Auber, que definitivamente se titulará *La Circasiana*. Se hacen de ella grandeselogios. En el Ambigu se está ensayando un drama de monsieur Barrière, *El angel de media noche*.

—Llama netamente la atención del público la función que se dará mañana lunes en el teatro de la Zarzuela, cuyos productos se destinan á socorrer las desgracias que han causado en Granada las últimas inundaciones. Las localidades todas son ya buscadas con interés, no obstante el precio que se les ha fijado. Hace en extremo interesante esta función la circunstancia de cantar en ella el Sr. Belart.

—El jueves por la noche tuvo lugar un concierto en casa de los Sres. de Cabanilles. Tomaron parte en esta fiesta musical las señoritas de Lanuza, Rovira y Mola, así como los señores Colomer, la señorita de Cabanilles y su hermano, y la señorita Penelope Bigazzi, los que ejecutaron al piano diferentes piezas y, por último el señor Cano en la guitarra dió muestras de su maestría, siendo objeto de repetidos aplausos. La concurrencia se retiró á las dos de la madrugada.

—Anteayer tuvo lugar el segundo de los bailes de la señora condesa de Velle, que piensa seguir recibiendo á sus amigos todos los viernes. Los salones adornados con una riqueza, y sobre todo con un buen gusto extraordinario, se veían poblados de las más hermosas damas de la corte con magníficas *toilettes*; de hombres distinguidos en todas las gerarquías y de todas las opiniones, y de una juventud alegre y bulliciosa que daba gran animación á la fiesta. Hizo los honores de la casa, con su ba-

tural amabilidad, la joven y linda señora de Ceriola, hija de la señora condesa de Velle, que por hallarse en cama con un fuerte constipado, no pudo obsequiar á sus amigos con su presencia ni con su amena y seductora conversación.

—Algun periódico ha calificado duramente al Sr. D. José Marco porque unos versos suyos que se leyeron en el teatro del Príncipe noches pasadas, llevaban por epígrafe: «El autor de *El sol de invierno*, á D. Pedro Calderón». Con tal motivo el señor Marco nos ha dirigido una carta, en la cual nos dice que encabezó de aquél modo sus versos porque estos estaban basados en la circunstancia de ser su autor el de la comedia *El sol de invierno*, y porque si en lugar de expresar dicha circunstancia se hubiera limitado á poner su nombre, siendo ésta desconocida del público nadie habría conseguido. De suerte que el señor Marco obró movido por un sentimiento enteramente opuesto al que se le ha atribuido y que estaba muy en consonancia con la modestia que respiran los versos y que nadie de los que le conocen personalmente puede negar al Sr. Marco.

—Ha causado gran sensación en Argel un incidente ocurrido el dia 2. El duque de Malakoff recibió por la tarde las felicitaciones de todas las autoridades civiles y militares y al mismo tiempo recibió á los consulados extranjeros. Cuando se le presentó el consol de Nápoles (del rey Francisco II) y el general le pidió con vivo interés noticias de Nápoles y Gaeta, el cónsul, un poco sorprendido de la pregunta que no esperaba, le contestó que allí se peleaba por el derecho y contra el derecho. ¡Ah! dijo el duque de Malakoff, «qué lastima que el rey no hubiese montado á caballo dos meses antes!» Y volviéndose á los cónsules, añadió: «Es una indignidad, señores, lo que allí pasa. Yo he estado, y aun estoy metido en la política, y confeso que no entiendo lo que allí se hace en el dia.» El general saludó en seguida y puso fin á la recepción. Asegúrase que todos los cónsules allí presentes dieron cuenta á sus gobiernos de este incidente.

NOTICIAS PERSONALES

Admitida la renuncia que ha hecho de su cargo el fiscal del juzgado de María de Alicante, D. Luis de Córdoba, se ha dispuesto que se publique la vacante.

—Ha fallecido en la Coruña, el acuñado comerciante Sr. D. Bruno Herce y Alumá.

—Hace pocos días ha fallecido en París, á la edad de ochenta y siete años, en el hospicio llamado de los Menages, Teresa Figner, antigua dragon del 15 y 9 regimientos, y que desde 1793 á 1812 hizo todas las campañas de la república y el imperio; por lo cual Napoleón le concedió en 1800 una pensión de 200 francos. Conocióse por el dragon Sans Gene, y de ella dice: «Cuando me abismo en mis recuerdos, me hiere la sangre y me parece que tengo seis pies de talla. Luego me pregunto si todas estas cosas me han sucedido á mí, pobre vieja que habito un hospicio; si tales cosas han sucedido, si no es todo un sueño. Y concluyo por pensar solo en el emperador, en su caída, en su honrosa muerte. Entonces el corazón se me oprime, me desahogo en lágrimas y sollozo sobre mi silla de paipa junto á la ventana de mi reducido camaranchón, al lado de la jaula donde gorjean mis pejarríos.»

—El misterio que envolvía á Pelet va desapareciendo por completo porque los anglo-franceses envían curiosísimas noticias de aquella ciudad. Las noticias son curiosas, pero la ciudad nada tiene de tal, según escribe un inglés: «James» dice esta, he visto ciudad mas horriblemente inmunda. Con decir que carece de comedores y alcantarillas se dice lo bastante. Su veindad es mucho menos numeroso de lo que se ha dicho y en mi concepto no excede del que tienen Manchester o Glasgow.

—El baile de máscaras del teatro Real estuvo anoche bastante animado y concurrido, hallándose allí muchas personas de la buena sociedad. La música no dejó nada que desechar, y el ambigú estuvo perfectamente servido.

—Ha muerto en París, á la edad de 87 años, Mad. de Bawr. Estuvo casada en primeras nupcias con Mr. Saint-Simon, jefe de los sionistas. Mad. de Bawr dio al teatro hacia 1812 *Las consecuencias de un baile de máscaras*, bellísima comedia que ha continuado figurando en el repertorio.

—Esta semana debe estrenarse en París la ópera de Scribe y de Auber, que definitivamente se titulará *La Circasiana*. Se hacen de ella grandeselogios. En el Ambigu se está ensayando un drama de monsieur Barrière, *El angel de media noche*.

—Llama netamente la atención del público la función que se dará mañana lunes en el teatro de la Zarzuela, cuyos productos se destinan á socorrer las desgracias que han causado en Granada las últimas inundaciones. Las localidades todas son ya buscadas con interés, no obstante el precio que se les ha fijado. Hace en extremo interesante esta función la circunstancia de cantar en ella el Sr. Belart.

—El jueves por la noche tuvo lugar un concierto en casa de los Sres. de Cabanilles. Tomaron parte en esta fiesta musical las señoritas de Lanuza, Rovira y Mola, así como los señores Colomer, la señorita de Cabanilles y su hermano, y la señorita Penelope Bigazzi, los que ejecutaron al piano diferentes piezas y, por último el señor Cano en la guitarra dió muestras de su maestría, siendo objeto de repetidos aplausos. La concurrencia se retiró á las dos de la madrugada.

—Anteayer tuvo lugar el segundo de los bailes de la señora condesa de Velle, que piensa seguir recibiendo á sus amigos todos los viernes. Los salones adornados con una riqueza, y sobre todo con un buen gusto extraordinario, se veían poblados de las más hermosas damas de la corte con magníficas *toilettes*; de hombres distinguidos en todas las gerarquías y de todas las opiniones, y de una juventud alegre y bulliciosa que daba gran animación á la fiesta. Hizo los honores de la casa, con su ba-

por el Sr. Sanchez Fuentes, su amigo y compañero.

—El Sr. Escobar dijo, sin que nadie lo haya contradicho, que los asuntos de policía eran despachados durante el ministerio Narváez, primero por una sección central de vigilancia, después de suprimida esta por la segunda secretaría.

—Habiendo dicho *El Pensamiento Español*, que el diputado á Cortés, Sr. García Miranda, es secretario de una sociedad de crédito interesada en empresas de ferrocarriles, ha contestado *El Diario Español*, que aquella noticia es inexacta, y *El Pensamiento* así lo reconoce implícitamente en su número de anoche.

—Según noticias de *El Constitucional*, parece que habiéndose formado sumaria á don Serafín Cano, y acordado que se presentase en las riendas militares, al ir á prevenirselo un ayudante de plaza, ha salido que se había fugado.

—*La Patria* dice al dar cuenta de la muerte de los condes de Montemolin: «Según despachos de Trieste del 13, á las cuatro de la tarde, el conde de Montemolin, sintiendo que su mal se agrava, pidió y recibió los Santos Sacramentos y espiró á las cinco y media. La condesa de Montemolin estaba gravemente enferma hacia algunos días, y el 13 á media noche entregó su alma á Dios.»

—El ayuntamiento completo y los mayores contribuyentes del pueblo de Reinosa, en donde vio la luz el Sr. Calderón Collantes, se han dirigido en una atenta y delicada carta al señor ministro de Estado, pidiéndole que señale el pintor que sea más de su agrado para hacer su retrato, que, por acuerdo unánime de aquella municipalidad, y á petición de los mayores contribuyentes, debe adornar las Salas Consistoriales.

GUERRA Y MARINA.

Se ha declarado de real orden que los grados de los jefes y oficiales de infantería de marina que los hubieren obtenido en la campaña de África, no les da en el cuerpo otros derechos que el de sus empleos efectivos en el mismo, y que solo podrán hacérlos valer en el caso de pasar al ejército ó en alternativa de servicio con este.

—Se han dictado varias reglas relativamente á la carga única para saludos y ejercicios de fuego, que se ha considerado más conveniente al sistema general de artillado que rige en la marina.

—En adelante, siempre que fuere necesario emplear como operarios á los soldados de infantería de marina en trabajos ó faenas extraordinarias agenas á su instituto, se les acomendarán 2 rs. de gratificación por día laboral, si los expresados trabajos se efectúan á cubierto; y 4 en los mismos términos, caso de ejecutarse á descubierto.

—El señor ministro de Marina ha dispuesto que se ensaye la posibilidad de construir en España una techumbre de hierro para el nuevo taller de herrerías del arsenal de la Carraca, y que al efecto se saque a licitación para que presenten sus proposiciones los fabricantes que cuenten con medios de llevarlo á cabo.

—Ha sido aprobado el presupuesto formado para el deslinde de la zona marítima de Valencia, disponiéndose que el comandante de aquel tercio naval proceda desde luego, previos los oportunos avisos, á la ejecución de la mencionada operación, dando cuenta de haberlo verificado.

—Por el ministerio de Marina, se ha pedido á los capitanes generales de los departamentos nota de los individuos de marinera que cumplen su campaña durante el segundo semestre del corriente año, y tengan destino en el arsenal y buques que se hallen en 1º de febrero próximo, en la comprensión de sus respectivos departamentos.

—Se ha dispuesto que se trasladen inmediatamente al puerto de Gijón todos los cañones, proyectiles, curvas y demás efectos de guerra que existan disponibles en la fábrica nacional de Trubia.

—Asegúrase que Miramon ha alcanzado un gran triunfo sobre las tropas liberalistas que habían ido á sitiar la ciudad de Chieti en los Abruzzos por una columna de 1,200 legitimistas. Estos se apoderaron de dos pueblos inmediatos; pero á la mañana siguiente llegaron tropas piemontesas y mataron 130 realistas e hicieron prisioneros 33 que fusilaron. Los piemonteses añadieron la carta, tuvieron grandes perdidas.

POLÍTICA GOBIERNO

Ayer fue un día completamente estéril de noticias políticas. Lo que agitaba todos los ánimos dentro y fuera del Congreso, es el éxito de la votación sobre el acta del señor Salamanca.

—El premio de 45,000 de la lotería moderna ha correspondido á Barcelona, el de 12,000 á Vélez-Málaga, el 4,000 á Barcelona y el de 2,000 á Granada.

—En virtud de real orden de 14 de enero, se ha dispuesto que el servicio de inspección y vigilancia de los ferrocarriles se plantee desde luego con sujeción al reglamento aprobado en las líneas de Madrid á Almansa, Almansa á Alicante, Alicante á Játiva, Játiva al Grao de Valencia, Castillejo á Toledo, Alcázar de San Juan á Ciudad Real, y Madrid á Zaragoza.

—No falta quien ha llegado á imaginar que los amantes del muerto carlismo proceden con desplorable precipitación buscando candidatos con cuyo nombre entretenér al vulgo de los aficionados; uno de nuestros colegas dice que nadie tendrá de particular que á estas horas esté redactando en Londres don Juan de Borbón un nuevo manifiesto dirigido á los absolutistas en que les diga que profundamente impresionado por sus recientes desgracias de familia, se decide á seguir en todo y por todo la doctrina y principios de su padre y de su hermano mayor, por creer que así consulta con más lealtad á los intereses y tradiciones de su familia, al servicio de Dios y prosperidad de la nación española, á la que no convienen por ahora las sordas reformas de libertad de cultos ni sufragio universal.

—Entre los republicanos de los Estados Unidos empieza á hablarse de la anexión de Méjico á la Unión como medio de represión de los Estados que se separan.

—En concepto de *Las Novedades*, el Rey no se prepara á ser ministerial, porque ha

la brigada, entregándole al propio tiempo una corona de laurel que desde el año anterior estaba destinada para el primer círculo que procedente de África desembarcase en aquella ciudad. Las calles de la población se iluminaron por la noche y la municipalidad distribuyó á la tropa dulces, vinos y cigarros.

—Durante el año de 1860 han fondeado en el puerto de Alicante 31 buques de guerra, españoles, de los cuales 7 eran de vela y 44 de vapor, tripulados todos por 7,740 hombres, y artillados con 488 cañones: los buques de guerra extranjeros, solo fueron dos, de vapor, tripulados por 485 hombres, con 22 cañones.

—En una conversación amistosa que el príncipe Kong, hermano del emperador de la China tuvo con lord Elgin, dijo á este el príncipe, que en China no se sabía qué la India fuese simplemente una provincia de Inglaterra, y que allí se creía que Inglaterra era una isla muy pequeña, cuya población se había aumentado de tal modo, que más de la mitad de los habitantes se veían preciados á vivir en los barcos.

—Asegúrese, que donde Miramon venció á los liberalistas fué en Tolma, y que los generales que hizo prisioneros son Dobaldo, Berriozabal y Trejo. En seguida marchó sobre Querétaro, donde los puros de Juárez cometieron innumerables atrocidades.

—Una carta fechada el 23 de noviembre en Mejico, decía lo siguiente, que puede servir de preliminar á la noticia de la victoria de Tolma: «El general Miramon tiene reunido en la capital un ejército de mas de 12,000 hombres escogidos y disciplinados, y 100 piezas de artillería. Cuenta también con recursos para mantener su tropa, pues el clero le ha dado 300,000 pesos que se están recaudando ya. Otro tanto le dieron los particulares, y con estos auxilios se van a cubrir los 600,000 pesos que se tomaron en la casa del consul inglés.»

—Noticias de Nápoles que alcanzan al 15, dicen que el príncipe de Carignan se ocupaba ya en la reorganización de la marina de las Dos Sicilias. El barón Nicofera, Aurelio, Saffi y otros, habían salido para las Calabrias, con objeto de dirigir las elecciones.

—El corresponsal en Gaeta del *Messenger du Midi*, da cuenta de las operaciones del sitio, desde el dia 5 hasta el dia 8 en que cesaron, en estos términos: «Desde el dia 5, dice, el fuego ha sido terrible por las dos partes; el de los piemonteses ha maltratado varias casas en todos los barrios del pueblo, y principalmente en la calle que conduce á la puerta de tierra; pero ni aun esas casas han quedado deshabitadas, ni las pérdidas de la guarnición merecen contarse, ni en las murallas de la plaza el fuego de los sitiadores ha producido ningún efecto.»

—Asegúrese en los círculos de París, según la *Independencia*, que el rey de N

